

— **Kórház-megnyitás.** A Szegedi Jótékony Zsidó Nőegylet vezetősége értesíti az egyesületi tagokat, hogy Kálvária-utcai kórházának helyiségeit kedden délelőtt, tizenkét órakor mutatja be a tagoknak és azok hozzátartozóinak. A vezetőség tisztelettel kéri azon tagokat, akik még pénzbeli adományait nem fizették be, szíveskedjenek azt minél előbb a kórház irodájában eszközölni.

— **A harctérről visszaérkezett gyógykezelték szegedi tudakozódó irodája.** A harctérről visszatért és kórházakban ápolott betegek és sebesültek hollétéről ezek hozzátartozóinak tájékoztatása céljára a polgári hatóságokkal egyetértve központi irodát állít föl a honvédkerületi parancsnokság. Ennek szervezésével és felügyeletével *Schulhof Emil* dr. népfőlkelő hadnagyot bízták meg. Az iroda október 24-én a városi bejelentő hivatal helyiségében (Széchenyi-tér 12. sz.) kezdi meg működését s személyes és telefon megkeresésekre bárkinek díjtalanul nyomban ad értesítést.

Humánus és bölcs a honvédkerületi parancsnokságnak ez az intézkedése. És ami mindannyiunk szempontjából legörvendesebb, jellemző arra a szellemre, amely katonáink ügyének intézésénél ott uralkodik.

— **Hősi halál.** A következő gyászjelentést kaptuk: Özvegy *Schmidt* Imréné született *Schopper* Jeni a maga, valamint gyermekei *Erzsike* és *Clarisse*, ugyiszintén az alulírott rokonok nevében is, megtört szívvel jelenti, hogy szeretett, felejthetetlen jó férje, illetve apjuk és rokonuk *Schmidt* Imre ur, m. kir. honvédszázados, f. évi szeptember hó 7-én a galíciai harctéren övéi kímendhatalan fájdalomra és pótolhatatlan lelki bánatára hősi halált halt és Jarow mellett eltemettetett. Az engesztelő szentmiseáldozat f. hó 17-én reggel fél 8 órakor fog az oraviczabányai plébánia templomban a Mindenhatóknak bemutatni. Az elhumytban *Leinzinger* Gyuláné *Schmidt* Luci a testvérét gyászolja.

— **Haladékat kért a város az államkölcsön fizetésére.** Szeged város annuitásokkal törleszti azt a tizenegy millió koronás államkölcsönt, amelyet az árviz idején vett föl és amely a város egész vagyonát terheli. A mostani nehéz időben azonban a jövedelmek csökkenése miatt a város nem fizetheti az annuitásokat és a kölcsön törlesztésére haladékat kér. Ezt a kérelmet egy szegedi küldöttség terjeszti *Teleszky* János pénzügyminiszter elé. A küldöttség tagjai *Rósa* Izsó dr. országgyűlési képviselő, *Balogh* Károly pénzügyi tanácsos és *Turóczy* Mihály dr. főügyész, ma délután utaztak föl Budapestre. A haladék megadása esetén a város biztosított kötet tizenkétezer hold földet.

— **Feministák gyűlése.** A feministák szegedi egyesülete 20-án, kedd délután 5 órakor pedagógiai bizottsági ülést tart, a Margit-utcai polgári leányiskola tanári szobájában. Tárgy: Mit tegyünk a tanuló ifjúság érdekében a háború tartama alatt. Esetleges indítványok.

— **Szegedi ápolónők dicsérete.** A 42. gy-ezred póttartalékosa: *Galle* Ferenc, Tetschenből a déli harctéren megsebesült és jelenleg a szegedi esaptkórházban fekszik. Csatládjához levelet intézett, melyet a „Reichenberger Zeitung“ teljes egészében közöl. A levélben leírja a jaraki esatát, majd a következő szavakkal emlékszik meg a szegediek-ről:

Az ellátás, úgy az orvosokat és ápolókat, mint az élelmezést illetőleg, bámulatos. Az

ápolónők többnyire gazdag szegedi családból származnak; gyakran jönnek látogatni is igen finom emberek, akik szintén nagyon kedvesek és elhalmoznak bennünket ajándékokkal. Az élelem kitünő, csak kevés kávé kapunk. Cigaretta van elég. Aztán hoznak süteményt és almát; egy hölgy mindig befőtteset hoz és egy nő minden délután kávé cszt ki kalácsesal, kiflivel, ami szintén pompás. Minden este, mielőtt elmegy, kezet nyújt mindenkinek...

— **Aranyat—vasért.** A Délmagyarország kiadóhivatalában (Kárász-utca, Várnay L. könyvkereskedésében) napról-napra serényen folyik az aranyat-vasért mozgalom lebonyolítása. A mai napon adakoztak: Szamek Teruska 1 arany gyűrű, Öze Jánosné fél pár arany fülbevaló, 1 drb aranytörödé, Boros Lenke 1 arany zsuzsu, Aczél (Margit) 1 arany gyűrű, Luxeder Anna és Rózsika Törökbecse 5—5 korona, Geneszy Jolán és Ilona Nagykinda 5—5 korona, Becsey Bertalané 1 arany zsuzsu, Hajós Ella arany lánctörödé (2 vasgyűrűért), Nauwald Margit 1 arany gyűrű, 1 ezüst lóhere zsuzsu, 3db ezüst tárgy, Dékény Irma 1 ezüst karperec, 1 ezüst gyűrű, Czireiné 1 pár arany fülbevaló, Kun Jenő 1 arany gyűrű, Rózsika 1 pár törött arany fülbevaló, Rác Etelka fél pár arany fülbevaló, Aczél Ilona 1 arany gyűrű, Bauer Katinka 1 arany gyűrű, Boross Nándor 2 ezüst karperec, Boros Ilona 1 ezüst kulcstartó, Laskai Mariska 1 arany gyűrű kő nélkül, dr. Jedlicska Béla 1 arany kereszt láncsal, Vér Ilonka 1 arany gyűrű, Kersch Margit 1 arany gyűrű, Víg Pál 5 korona.

— **Tüdőbetegek gondozása.** A Budapesti Szegénycsorsú Tüdőbeteg Szanatorium-egyesület a hadbavonultak családtagjai részére egyelőre 20 tüdőbetegnek három havi ingyenes ápolást ajánlott föl. Aki a kedvezményre igényt tart, küldje kérvényét az Országos hadsegélyező bizottság népjóléti albizottságához, Budapestre. Hatósági bizonyítványt kell csatolni arról, hogy a tüdőbeteg eltartója hadbavonult. Kell továbbá orvosi bizonyítvány és az eltartónak, valamint az eltartottnak vagyoni bizonyítványa.

— **Hollós József előadása.** A feministák egyesületének felkérésére vasárnap délelőtt a Kórsó-mozi helyiségében *Hollós* József dr. előadást tartott a koleráról. A tanulságos előadást nagy figyelemmel hallgatta a megjelent közönség.

— **A katonák fürdése.** Szeged városnak tudvalevőleg egy sok pénzébe került, de eléggé jól sikerült fürdője van. Mi vezethette a várost, amikor fürdőt építtetett? Üzleti szempont aligha. Egyéb tekintetek mellett minden bizonnyal közegészségügyi érdekek. A közelmúlt napokban katonák azt kérték a várostól, hogy engedélyezze a legénységnek a városi fürdő uszodájában a díjtalan fürdést. Fürdőruháról maguk gondoskodnak és a fürdőt olyan időben használnák, amikor az a közönség elől el van zárva. A város egy-egy katonauszodajegyért 22 fillért kért. Mindenki más uszóruhával és kiszolgálással együtt 30 fillért fizet. Ilyen drága árért a katonák nem fürdőhetnek. Azt hiszik, helyes lenne, ha a város a katonákkal szemben méltányosabb álláspontra helyezkednék.

— **Hír a pénzügyigazgatóságtól.** A szegedi egyenes adófelszámolási bizottság ideai működését a Tisza Lajos-körut 4. számú (pénzügyi hatósági széképület) I. emelet 21. ajtószám helyiségében október 26-án (hétfőn) reggel 8 órakor kezdi meg. A beérkezett felelőzések közül a bizottság 1. a hódmezővásárhelyi, 2. a szentesi, 3. a csongrádi, 4. a Szegedvidéki m. kir. adóhivatal kerületi 5. a Szegedvárosi III. oszt. adóügyi felszámolásokat fogja tárgyalni s határozatairól

az érdekelteket írásban értesíti, mely ellen a kézbesítést követő 15 napon belül a felek a m. kir. közigazgatási bírósághoz emezt, de a szegedi m. kir. pénzügyigazgatóságnál benyújtandó bírói magánpanasszal élhetnek.

— **Az elesettek családjainak eltartása.** Az államnak és társadalomnak mind szélesebb mederben kell kiterjesztenie máris nagyméretű segítő akcióit s a háború borzalmainak arányában egyre több sebet kell gyógyítani, egyre több fájdalmat enyhíteni. Igen súlyos és nagy anyagi erőt megkövetelő feladat lesz az elesett harcosok özvegyeiről és árváiról való gondoskodás, ámbar — és ezt az érdekeltek megnyugtatóra tesszük közze — illetékes helyen máris legapróbb részleteig kidolgozták a katonai özvegyek és árvák nyugdíjszerű ellátásának programját is. A nyugdíjösszeg nagyságát intézményileg biztosítja az állam, illetve a katonai kincstár és pedig nemcsak a tisztikarnak (a tartalékos tisztakat is ideszámítva), hanem a legénység hátramaradottainak is. Az özvegyi nyugdíj egyaránt jár a közös hadsereg, a honvédség, a tengerészet és a népfőlkelői szolgálatban elesettek hátramaradottjainak. Életbeszégig, illetve újabb házasságáig jár nyugdíj azok az özvegyek, kinek férje a harctéren szerzett sebesülésben, önhálóján kívül ott szerzett járványos betegségben vagy pedig a hadjárat fáradalmainak következtében halt meg. Hadapródörmeister özvegyének 300 korona, örmeisterének 240 korona, szakaszvezetőének 144 korona, káplár özvegyének 120 és közlegény özvegyének 72 korona jár évente. Ha azonban a férj a tüzvonalban esett el, 50 százalékkal nagyobb nyugdíj jár az özvegynek. Ezenkívül minden törvényes gyermek után évi 48 korona neveltetési pótlék jár 16 éves koráig, ha azonban tanulmányokat folytat, a neveltetési pótlék a nagykorúság eléréséig utalható ki. A nyugdíjakat valószínűen a postatakarékpénztár útján fogják folyósítani, mivel az életben létnek havonta való igazolása nagyon körülményes és fáradságos lenne. A nyugdíjgyények megállapítására azonban egyelőre nem kerülhet sor, de ez nem is sürgős, mert a halálozást követő hat hónapon át a családnak a hadbavonultak részére megállapított és kiutalt segítő összeg jár. A szerényen megszabott özvegyi nyugdíjat azonban még sok, méltányos esetben *kegydíjakkal is ki fogják bővíteni*, a katonai kincstárnak egész sor erre szolgáló alapítványi összeg áll rendelkezésére.

IRÓGÉPEK

javítását és jókarban tartását jutányosan elvállaljuk. ♦ Carbon-papírok, írógép-szalagok legolcsóbb beszerzése.

♦♦ Smith-Yost írógép képviselet. ♦♦

KELEMEN

SZEGEDEN, és Társa Groszán-u.

TELEFON 18-22

Vénig Gyula

cipész és orthopéd

SZEGED, Jókai-utca.

Mérték utáni megrendelések a legjobb anyagnól, kizárólagosan a láb fekvése szerint jutányosan készülnek.

— A vadász urak figyelmét felhívom vízhatlan cipőimre és csizmáimra.

Amerikai cipők speciálista készítője!